

## I.N.R.I.

### Isus Nazarećanin Kralj židovski

#### Isus – Taj navodni kralj koji je završio na križu????!!

Prisjetimo se kakva je bila 'strka' i 'hajka', kakvi su se komentari protezali našim hrvatskim medijima kad je u zatvor stavljen i pokrenuta istraga protiv bivšeg predsjednika Vlade, čovjeka koji je vodio zemlju i narod. Zamislimo si još veću i šokantniju situaciju – Židovi ne samo da su odbacili i osudili ili zatvorili onoga kojega su mnogi držali za Mesiju i Kralja, nego su ga **razapeli na križ**. Što se dogodilo? Zašto? O čemu se radi? Što mi vjernici danas možemo od toga naučiti?

1. Riječ je o klasičnoj **krivoj slici Boga** iliti o Bogu po mojoj mjeri

Naime, da bismo razumjeli **bit stvari** o kojoj želimo progovoriti, moramo učiniti kratak općenit uvod na temelju **biblijske povijesti odnosa čovjeka i Boga** te odnosa Izraelskog naroda i Boga. Ne idemo u prevelike detalje zbog želje da meditacija ne bude preduga, već ćemo se samo podsjetiti glavnih točaka koje će nas onda dovesti do glavne poruke.

- a) Bog je iz neizmjerne i apsolutne ljubavi **stvorio čovjeka** na svoju sliku i dao mu **savjete ili pravila** po kojima će živjeti u raju zemaljskom.
- b) Čovjek u svojoj slobodi **ne prihvaća** sva Božja pravila i po nagovoru sotone (zmije) odlučuje se protiv Boga te zbog prekršenog saveza biva istjeran iz raja zemaljskog.
- c) Bog se nakon toga opet **približava čovjeku**, sklapa saveze i želi mu darovati **blagodati i blagoslove** koje mu je namijenio u stvaranju.
- d) Ti savezi u Starom zavjetu svoj vrhunac dobivaju u savezu s **Abrahamom**, praocem i naše vjere, kad započinju lutanja i hod Izraelskog naroda opisivana u raznim knjigama Starog zavjeta ili Starog saveza. Radilo se opet o kršenjima obećanja od strane čovjeka prema Bogu.
- e) ALI => kroz čitavu povijest židovskog naroda proroci su obećavali i naviještali nekog **tajanstvenog slugu** koji će ponovno izmiriti taj narušeni odnos čovjeka i Boga te tako sklopiti **Novi savez**, vječni savez koji će osigurati čovjeku ponovni ulazak u **Kraljevstvo Božje, u vječni život**. Taj najavljivani tajanstveni sluga bio je **očekivani Mesija i Spasitelj** koji će otkupiti Izraela i ponovno uspostaviti izgubljeno Kraljevstvo.
- f) Sada dolazimo do onog najbitnijeg: Židovi u su neprestano očekivali toga Spasitelja koji će ih spasiti i izbaviti isključivo **od zemaljskog ropstva**, (i Isusovo vrijeme - od Rimljana) i ponovno uspostaviti izgubljenu državu, kraljevstvo. O duhovnom kraljevstvu, o ponovnom uspostavljanju onog Kraljevstva izgubljenog u raju zemaljskom, nisu razmišljali, a kamo li ga prihvaćali. Eto, **tu su se oni razišli s Isusovim** navještajem Kraljevstva nebeskog, tu su se razišli s Isusovim tumačenjem i objavom Oca koji je ponovo spreman ljubiti i praštati te ga nisu mogli prihvatiti jer je rušio njihovu sliku Boga i Spasitelja, njihovu sliku novog saveza i novog kraljevstva po njihovoj mjeri i viziji.

2. A u čemu je **bit Isusovog navještaja** Novog saveza i novog Kraljevstva Božjeg? Bit je u neprestanom naglašavanju istine – **da čovjek mora živjeti onu ljubav koju je od Boga primio**, tj. koju od Boga prima svaki dan. Isus je tu bio vrlo jasan i uvijek kad je želio protumačiti što to Bog od čovjeka traži u Novom savezu, govorio je – **živite kao ja! Živite ljubav**. Da je to tako, sjetimo se samo

središnje rečenice svega Isusovog spasiteljskog nauka: Ljubi Boga svim **srcem** svojim, svom **dušom** svojom i svim **umom** svojim, a bližnjega kao samoga sebe!!! (Mt 22,34-40)

Odatle proizlazi odgovor **zašto** je završio na križu, **zašto** je bio ubijen? Bio je ubijen zato da pokaže, posvjedoči i **podsjeti svakog čovjeka koliko ga Bog ljubi i voli**, ALI završio je na križu i radi toga da nama danas pokaže da – **živjeti ljubav znači živjeti s križem**, nositi križ. I sada dolazimo do važne pouke i istine:

3. Želimo li doista živjeti kao Isus, **želimo li ponovno sklopiti Novi savez**, želimo li putovati prema obećanom i objavljenom novom Kraljevstvu Božjemu u nebu, u vječnosti, tada treba jako, jako dobro **naučiti i shvatiti što je križ?** Što je križ za Isusa i po Isusovom nauku? Trebamo si to svako jutro staviti pred oči, trebamo istinu o pravom križu živjeti i druge tome učiti. A što to?

→ Mi smo se danas obično previše zadržali na tome da je križ: **bolest** koja me snašla, **nesreća** koja mi se dogodila, **posao** koji sam izgubio, zaljubljenost u kojoj sam ostao **razočaran...** itd. ALI istinski i pravi križ kojeg je Isus naviještao i zbog čega je bio ne sastoji se od prihvaćanja svagdašnjih razočaranja životom ili neprihvaćanja nekih situacija, nego do nečeg drugog: Isus je govorio => nositi križ znači = **živjeti ljubav!!!** A živjeti ljubav znači – **služiti!** A služiti znači **staviti potrebe brata i sestre kraj mene ispred svojih potreba**. U Isusovom Evanđelju ne postoji nikada i nikakvo opravdanje za sebičnost ili za prvenstveno zadovoljavanje svojih želja i željica (tipa: ja, pa onda ja, pa tek onda ja).

Upravo zbog tog življenja za druge znak križa kojeg bismo mi Isusovi vjernici svakog jutra prije molitve trebali stavljati na sebe znači DOSLOVNO: **PREKRIŽITI SEBE**, prekrižiti svoje prohtjeve i živjeti ljubav za drugoga.

4. I sad ako smo si iskreni, moramo reći da jako dobro razumijemo zbog čega je Isus smetao. Jako dobro shvaćamo zašto su Židovi jednostavno rekli – 'pa ti od nas tražiš nešto drugo nego smo mi očekivali od Mesije. Pa mi da sebe križamo i služimo drugima? Ma evo tebi tvoje križanje i križ, pa ti završi na njemu. Nisi ti pravi Mesija. On je borac, kralj, osloboditelj od Rimljana.'

I opet, ako smo si iskreni, mora nam biti jasno zašto onda i **danas** križ na zidu ili oko vrata smeta, provocira i izaziva. Maaa ne zbog netrpeljivosti ili netolerancije ili nametanja kršćanske vjeroispovijesti, nego križ na zidu smeta zato jer to nije samo simbol ili znak, već je to **POZIV**, provokacija, izazov...

**Zato:**

=> pokušaj si ovog časa reći – koji bi odgovor dao da te netko pita: „Koji je tvoj najveći križ danas?“ Što bi odgovorio, onako od prve?

=> pokušaj pronaći iskren odgovor – koji je to tvoj križ kojeg ne prihvaćaš i od njega bježiš, koje su to najbliže osobe kojima ti se neda služiti, s kojima ti je teško živjeti ljubav koja križa sebe i stavlja bližnjega ispred tebe?

=> Zapamti: „Kraljevstvo je Božje među vama“ (Lk 17,21) ALI -> **za tebe Kraljevstvo Božje počinje onog časa kad ti počneš živjeti za druge.**